

P R O C E S – V E R B A L

Nr. 881.033/305/22.11.2022

Încheiat cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului local al municipiului Cluj-Napoca din data de 22 noiembrie 2022, ședință convocată de către primar.

Ședința se desfășoară prin platforma on-line de videoconferință Cisco webex și se procedează la vot electronic.

La apelul nominal se constată că absentează consilierii locali: Anca Florinela Ciubăncan (absentă motivat), Radu Mihai Constantea (participă la ședință începând cu votarea procesului-verbal), Călin Găbudean (participă la ședință începând cu votarea ordinii de zi), Valentin Maior (participă la ședință începând cu punctul unu de pe ordinea de zi) și Alexandra Oană (absentă motivat). Consiliul local este legal întrunit.

Secretarul general al municipiului – supune la vot procesul-verbal al ședinței anterioare și anunță că s-au obținut 22 de voturi pentru (Boloveschi Radu, Chira Benjamin-Marius, Covaliu Bogdan-Florin, Cristian Adriana, Constantea Radu, Fugel Edina, Florian Ovidiu, Gliga Florin, Groza Călin, Ionescu Dinu, Irimie Andrei, Jurja Marius Sorel, Moldovan Ionuț-Daniel, Petruș Flavia-Mihaela, Oláh Emese, Pop Loredana, Rácz Levente-Zsolt, Rácz Béla-Gergely, Rațiu Radu Florin, Tarcea Dan Ștefan, Vaida Ovidiu și Vișan Ovidiu-Vasile) și o abținere (Mătușan Vladimir) [consilierul local Radu Mihai Constantea s-a conectat la platforma de desfășurare a ședinței].

Se intonează Imnul de Stat al României.

Președintele de ședință – supune atenției următorul proiect al ordinii de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea Bilanțului energetic al Sistemului Public de Alimentare cu Energie Termică al municipiului Cluj-Napoca pentru anul 2021 și aprobarea pierderilor tehnologice în sistemul public de alimentare cu energie termică. Proiect din inițiativa primarului.

Președintele de ședință – anunță că cvorumul de ședință este de 24, prin conectarea la platforma de desfășurare a ședinței a domnului consilier Călin Găbudean.

Se supune la vot ordinea de zi și se obține unanimitate – 24 de voturi pentru (Boloveschi Radu, Chira Benjamin-Marius, Covaliu Bogdan-Florin, Cristian Adriana, Constantea Radu, Fugel Edina, Florian Ovidiu, Găbudean Florin, Gliga Florin, Groza Călin,

Ionescu Dinu, Irimie Andrei, Jurja Marius Sorel, Mătușan Vladimir, Moldovan Ionuț-Daniel, Petruș Flavia-Mihaela, Oláh Emese, Pop Loredana, Rácz Levente-Zsolt, Rácz Béla-Gergely, Rațiu Radu Florin, Tarcea Dan Ștefan, Vaida Ovidiu și Vișan Ovidiu-Vasile).

Președintele de ședință – le mulțumește consilierilor locali pentru prezența la această ședință de consiliu și îi anunță că, dacă vor avea întrebări, îi va da cuvântul domnului Emil Miron, directorul S.C. Termoficare Napoca S.A.; îi roagă pe consilierii locali să-i comunice care dintre ei nu vor participa la vot și la dezbateri la punctul de pe ordinea de zi; constată că nu sunt neparticipări la vot și la dezbateri.

Se trece la discutarea ordinii de zi aprobate:

1. *Proiect de hotărâre privind aprobarea Bilanțului energetic al Sistemului Public de Alimentare cu Energie Termică al municipiului Cluj-Napoca pentru anul 2021 și aprobarea pierderilor tehnologice în sistemul public de alimentare cu energie termică. Proiect din inițiativa primarului.*

DI cons. Irimie – secretarul Comisiei I – aviz favorabil.

DI cons. Mătușan – întreabă – referitor la paginile 137, respectiv, 157 din proiectul de hotărâre, și raportat la propunerea de înființare a unor insule de energie – câte apartamente sau familii sunt racordate la sistemul public de termoficare, în municipiul Cluj-Napoca.

DI Emil Miron – directorul S.C. Termoficare Napoca S.A. – răspunde că 20.700 de apartamente sunt racordate la sistemul de termoficare; oferă detalii referitoare la insulele de energie și anunță că suntem în etapa de analiză a ofertelor, fiind vorba de studii de fezabilitate în valoare de 70 de milioane de euro; precizează că rețelele de termoficare reprezintă cea mai mare parte a investițiilor, în vederea creării unui sistem de energie modern, cu pierderi minime.

DI cons. Mătușan – reiterează că a întrebat dacă există, la nivelul municipiului Cluj-Napoca, o evidență referitoare la numărul apartamentelor racordate la sistemul public de termoficare.

Președintele de ședință – îi transmite domnului consilier Mătușan că domnul Emil Miron a răspuns la această întrebare, 20.700 de apartamente fiind racordate la sistemul public de termoficare.

DI cons. Mătușan – arată că ar dori să știe și câte apartamente nu sunt racordate la sistemul public de termoficare.

DI Emil Miron – directorul S.C. Termoficare Napoca S.A. – răspunde că, în 2001, 84.000 de apartamente erau racordate la sistemul public de termoficare, din acest număr trebuind scăzută cifra de 20.700.

DI cons. Mătușan – întreabă – referitor la pagina 3 din proiectul de hotărâre – cu cât va crește prețul agentului termic.

DI Emil Miron – **directorul S.C. Termoficare Napoca S.A.** – răspunde că bilanțul, care are 200 de pagini, a fost trimis către A.N.R.E., care a emis avizul necesar; precizează că auditul energetic trebuie aprobat prin hotărâre de consiliu; arată că, în acest moment, nu este cunoscut prețul energiei electrice, deoarece încă nu a fost adoptată legislația incidentă, pentru a vedea care este prețul plafonat, iar, în aceste condiții, nu poate fi construit tariful.

Președintele de ședință – reiterează că trebuie să așteptăm adoptarea legislației incidente, pentru a vedea care e prețul plafonat.

DI cons. Mătușan – citează din proiectul de hotărâre secțiunea referitoare la acest subiect.

Președintele de ședință – subliniază că, după ce va fi stabilit prețul energiei, va fi solicitat avizul A.N.R.E.

DI cons. Groza – arată că, potrivit bilanțului, pierderile reale de energie însumează 33%; întreabă dacă aceste pierderi sunt incluse în facturile cetățenilor; consideră că bilanțul ar trebui să includă și numărul conductelor reabilite, trebuind specificată și evidența pierderilor; anunță că consilierii locali ai U.S.R. PLUS se vor abține la vot.

DI Emil Miron – **directorul S.C. Termoficare Napoca S.A.** – precizează că, în ultimii ani, au fost investite aproximativ 45 de milioane de euro în modernizarea centralelor; arată că strategia propune ca, în următorii zece ani, marea majoritate a resurselor să fie investită în modernizarea rețelei de termoficare; evidențiază că echipele S.C. Termoficare Napoca S.A. intervin cu promptitudine în fiecare zi, pentru a remedia situațiile cauzatoare de pierderi de energie, motiv pentru care, în municipiul Cluj-Napoca, întreruperile în livrarea energiei au fost extrem de rare; afirmă că ponderea cea mai mare o are pierderea energiei prin radiație, cauzată de izolația conductelor; precizează că municipiul Cluj-Napoca are un volum foarte mare de instalații, supuse unui program anual de reparații.

Președintele de ședință – arată că municipiul Cluj-Napoca deține 138 de kilometri de rețele; îl întreabă pe domnul Emil Miron câți angajați avea societatea pe care o conduce în 2001 și câți are acum.

DI Emil Miron – **directorul S.C. Termoficare Napoca S.A.** – răspunde că, în 2001, societatea avea 1.200 de angajați, iar azi are 105 angajați, care efectuează toate lucrările de reparații și mentenanță; precizează că 80% din finanțarea societății provine de la primărie și de la guvern, iar restul din împrumuturi bancare.

DI cons. Groza – întreabă câți din cei 138 de kilometri de rețele au fost modernizați; solicită detalii suplimentare referitoare la investiții.

DI Emil Miron – directorul S.C. Termoficare Napoca S.A. – arată că suma de un milion de lei este destinată reparațiilor.

Președintele de ședință – precizează că trebuie făcută o distincție între lucrările de reparații și investiții.

Președintele de ședință – anunță că cvorumul de ședință este de 25, prin conectarea la platforma de desfășurare a ședinței a domnului consilier Maior Valentin.

Se supune la vot proiectul și se obțin 20 de voturi pentru (Chira Benjamin-Marius, Covaliu Bogdan-Florin, Constantea Radu, Fugel Edina, Florian Ovidiu, Găbudean Florin, Gliga Florin, Irimie Andrei, Jurja Marius Sorel, Maior Valentin, Moldovan Ionuț-Daniel, Petruș Flavia-Mihaela, Oláh Emese, Pop Loredana, Rácz Levente-Zsolt, Rácz Béla-Gergely, Rațiu Radu Florin, Tarcea Dan Ștefan, Vaida Ovidiu și Vișan Ovidiu-Vasile), un vot împotriva (Mătușan Vladimir) și patru abțineri (Boloveschi Radu, Cristian Adriana, Groza Călin, Ionescu Dinu).

Nemaifiind alte probleme de dezbătut la ordinea de zi, **președintele de ședință** declară lucrările închise.

Președintele de ședință,
Ec. **Dan Ștefan Tarcea**

Secretarul general al municipiului,
Jr. **Aurora Roșca**

Audierea înregistrării, redactarea, rezumarea și corectura de consilier superior Raul Pușcaș.

Notă: Ședința a fost înregistrată electronic, putând fi ascultată/consultată pe siteul instituției, ea fiind mai apoi arhivată în condițiile legii¹.

¹ Legea nr. 16/1996 privind Arhivele Naționale, republicată, Legea nr. 358/2002 pentru modificarea și completarea Legii nr. 16/1996 a Arhivelor Naționale, precum și Dispoziția primarului nr. 3820/2020 privind aprobarea unui nou Nomenclator arhivistic al documentelor elaborate de către aparatul de specialitate al primarului municipiului Cluj-Napoca și de serviciile publice din subordinea Consiliului local al municipiului Cluj-Napoca.